

6-37.

ОГЛАШЕНИЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

(По уголовному делу № 51)

По обвинению -

в преступ-
лениях, предусмотренных ст.ст. 77 и 87 ч.1
УК Литовской ССР.

10-го июня 1961 года Комитетом госбезопасности при Совете Министров Литовской ССР за нарушение правил о валютных операциях и контрабандную деятельность была задержана, а затем арестована и привлечена к уголовной ответственности по настоящему делу

Следствием по делу установлено, что в 1959 году, установив преступную связь с выезжающей из Советского Союза во постоянное жительство в Польскую Народную Республику спекулянткой-валютчицей (арестована властью ПНР), до дня ареста систематически спекулировала валютным ценообразованием и занималась контрабандной деятельностью. Так, например:

в 1959 и 1960 годах во роком щации из ПНР приезжал сообщник спекулянту-валютчице (арестован польской властью), который контрабандным путем привозил большое количество золотых монет царской четверти, запрятанных в специально оборудованных тайниках чемоданов. Эти золотые монеты в присутствии для реализации он передавал спекулянту-валютчице города Вильнюса (арестован), которого вынуждена к себе дочерью для встречи с За полученные монеты расчитывался американским долларами, которые в присутствии упаковывались в футляры британских приборов и отправлялись

или их контрабандным путем в Польскую Народную Республику. Пускай читатели о оборудованных тайниках оставят у

(том I, л.д. 56-67, 82-93, 120-126, 161, 223-224,
228-230, 234, 242-245;

том 2, л.д. 12-17, 45-46, 66-67, 101-106, 116-127,
135-137, 165-165, 200, 218-219, 222,
235-239; 240-242, 245).

Летом 1959 года из числа золотых монет, привезенных
сто штуки десятирублевых монет лично про-
дана за долларовую цену Банков США житель города Каунаса
и получившие цену затем передана

(том I, л.д. 170-177, 245-246, том 2, л.д. 41-42).

Осенью 1959 года от получила
более 30 десятирублевых золотых монет, которые контрабандным
путем через границу перевез житель города Вильнюса
Эти монеты для реализации передана

(том I, л.д. 194-205, 246-247, 253-279; том 2.
л.д. 67-68).

В декабре 1959 года по заданию из
дала в Москву, где от сообщника
(арестова польским властями), прибывшей из ПМ в качестве
туристки, получила сто пятьдесят десятирублевых золотых монет
царской чеканки, которые были запрятаны в тайниках чемодана.
Для реализации эти золотые монеты она в Москве передала спе-
циалисту-валютчику (осужден по другому делу), а чемодан
привезла себе домой.

После этого неожиданно ездила в Москву
и у которого пытались получить американские доллары
за переданные ею золотые монеты, однако в связи с арестом
и изъятием у него этих монет, их не получила.

Во время посещения от него получила
восьсот рублей (в старой пачке цен) на дорожные расходы.

(том 1. л.д. 44-50, 80-91, 84-93, 211-221, 224,
227-229, 234, 241, 247, 263-299).

(том 2. л.д. 47-64, 77-80, 87, 165-168, 175, 185-188,
193, 203, 208-209, 215, 235-236,
235-236).

В марте 1960 года через своего посыльника
контрабандным путем перевезло в ПНР
восьмидесят фунтов стерлингов, приобретенных ее у
и по просьбе спекулянтки-валютчицы (осуждена по
другому делу) восьсот американских долларов, которые были
запрятаны в различные игрушки и стаканчики.

(том 1. л.д. 137-143, 206-210, 232-234, 247-249;
том 2. л.д. 68, 72-76, 219-220).

В сентябре 1960 года к привезла
прибыл в СССР в качестве туриста и оставил ей чек-
сы, в которых числилась Тайни для перевозки через границу
золотой валюты.

Тогда же в своем доме организовала
встречу со спекулянкой-валютчицей
живущей города Вильнюса.

(том 1. л.д. 67-72, 81-82, 109, 224, 248;
том 2. л.д. 43-44, 230-231, 237, 276-284).

В июне 1961 года через незнакомого мужчину
от получила чексы, в которых были сопряжены сто
восемьдесят семь десятирублевых золотых монет царской чеканки.
Из числа этих монет она сто штук передала жителю города Кауна-
са однако он вскоре обнаружил двинисто штук из-за
невозможности реализовать их, а десять оставил у себя.

(том 1. л.д. 147-151, 177-192, 248-249; том 2.
л.д. 41-42).

- 4 -

Остальную деснарублевую золотую монету в количестве
около семидесяти семь хранила в своем сарсе, который
процессе следствия там и были изъяты.

(том 1, л.д. 129-130, 153-158, 249-250;
том 2, л.д. 19-19, 20-25, 252-263).

Таким образом, с лета 1959 года по пять 1961 года
лично получила от и других лиц более
пятидесяти деснарублевых золотых монет, из которых 177 штук у
нее было изъято, а 340 штук утаивалась.

(том 1, л.д. 237-238, 245-249; том 2, л.д. 252-
255).

Во время обсеми в квартире
и изъяты четыре чекодана с оборудованием тайников. В четырех
из тайников находятся на пластинке отпечатки монет широкой
чеканки, спектральным исследованием на пластинке обнаружены
частицы золота.

(том 1, л.д. 15-27, 83, 250; том 2, л.д. 6-10,
254-272).

Кроме этого, с 1959 года
в разговорах по телефону со спекулянтом-золотчиком
которому телефонные разговоры занимала от своего имени
а также поручила в шир
содействовать
в ее преступной деятельности
различные вещи.

(том 1, л.д. 73, 109, 113-114, 117-118, 126-127,
138, 161, 209, 231-232, 250-251;
том 2, л.д. 63, 218-219).

За оказание посещи
получала от нее за НИР в виде подорожек раз-
личные вещи.

(том 1, л.д. 83, 143, 231; том 2, л.д. 231).

В предъявленном обвинении Пушкин обоб-
винил ее в хищении о рите лиц, с которыми

- 5 -

была осуждена по преступной деятельности.

(том I, л.д. № 83, 236-252).

На основании изложенного следующее -

родом из с. Забейги, Бешкентского района, Гродненской области, БССР, гражданка СССР, полька, неграмотная, язва, беспартийная, носухина, домохозяйка, до ареста проживала в гор. Бильбасе, в собственном доме по ул.

В том, что

в 1959 году, установив проступную связь с выходящей из Советского Союза на постоянное жительство в Польскую Народную Республику спекулянткой-валютчицей до дня ареста снотворческим спекулировала валютами полностью и злым образом контрабандной деятельности.

В 1959 и 1960 годах от из ННР к ней приехал спекулянты-валютчики и привезли контрабандным путем большое количество золотых монет царской чеканки, скрытые в специально оборудованных тайниках чемоданах.

Эти золотые монеты для реализации ее передавал спекулянту-валютчику в себе дамой для встречи с чью монеты

в присутствии которого она выдавала за полученные золотые монеты американскими долларами, кото-

рие в присутствии ее упаковывал в фумяры бывший
приборов и их отправлял контрабандным путем в Польскую Народную
Республику.

Летом 1959 года, из числа золотых монет, прибывших
ото штук монет, она лично продала за долларовые чеки
банков США жителю города Каунаса. Полученные чеки
затем передала

Осенью 1959 года от получила более восьмидесяти десятирублевых золотых монет, которые контрабандным путем через границу пересек житель города Вильнюс.
Эти монеты для реализации она передала

В декабре 1959 года, по заданию садила в
Москву, где от сообщили получила
сто пятьдесят десятирублевых золотых монет царской чеканки,
которые были запрятаны в табаках Ченодана. Для реализации
эти золотые монеты она в Москве передала спекулянту-валютчику
в Ченодан привезла себе домой.

После этого, подложно садила в Москву к у
которого пытались получить американские доллары за переданные
ем золотые монеты, однако их не получила, так как был
арестован. Во время обыска в квартире были обнаружены
и изъяты сто тридцать семь золотых десятирублевых монет.

Во время посещения от него получила шестьсот
рублей (стороны доильгами) на дорожные расходы.

В марта 1960 года через своего пломянника
контрабандным путем переправила в ПНР весть-
десять фунтов стерлингов, привезенных со
бе спекулянту-валютчику шестьсот американских
долларов, которые были запрятаны в различные пачки и стаканчи-
ки.

В сентябре 1960 года и она приезжала и остав-
вала сюй чемодан, в котором находились табаки для провоза через
границу золотой валюты.

Тогда же она в своем доме организовала встре-
чу со спекулянткой-валютчицей

В июне 1961 года через изначального мужчину от получила
получила чемодан, в котором были запрятаны сто восемьдесят сто восемьде-
сит сорок десятирублевых золотых монет царской чеканки. Из числа ся
этих монет сто штук передала жителю города Каунаса из числа
однако вскоре он ей вернул девяносто штук из-за невозможности из-за
их реализовать и поэтому до ареста хранила запрятанно в сарае возможности
его сорока сорок десятирублевых золотых монет.

Таким образом с лета 1959 года по июль 1961 года она лично
лично получила от и других лиц более пятисот деся-
других лиц более пятисот деся- тирублевых золотых монет, из них большую часть реализовала.

До ареста у себя дома хранила четыре чемодана с оборудо- ванием
ванными табаками, для провозки контрабандных путем золотых монет.

Кроме этого, с 1959 года содействовала в
разговорах по телефону со спекулянтом-валютчиком разговорах
которому телефонные разговоры заказывала от своего имени, а и
также переправляла в ЦИР различную воду.

За оказанную помощь в ее преступной деятельности
она получала от него в виде подарков различные вещи, —

то есть, в совершении преступлений, предусмотренных
ст.ст. 77 и 87 ч.1 УК Литовской ССР.

- 8 -

Официальное заключение составлено № 10 декабря
1961 года в городе Вильнюс.

**СТ СЛЕДОВАТЕЛЬ СЛУЖБЫНОГО ОТДЕЛА КГБ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
Капитан -**

**СОГЛАСИЕ НАЧАЛЬНИКА СЛУЖБЫНОГО ОТДЕЛА КГБ ПРИ
СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛОЖИЕ -**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОССЕКРЕТАРСТВА
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛОЖИЕ -**